

## ИНФОРМАЦИЯ

*о результатах контрольного мероприятия*

### **«Проверка законного и результативного использования средств, выделенных из районного бюджета на исполнение муниципальной программы Казачинского района «Развитие физической культуры и спорта в Казачинском районе»**

В июне - июле 2023 года Контрольно-счетной палатой Казачинского района в соответствии с планом работы на 2023 год проведено контрольное мероприятие **«Проверка законного и результативного использования средств, выделенных из районного бюджета на исполнение муниципальной программы Казачинского района «Развитие физической культуры и спорта в Казачинском районе».**

**Объекты контрольного мероприятия:** МБОУ ДО «Казачинская ДЮСШ», «Отдел культуры, спорта туризма и молодежной политики администрации Казачинского района».

**Цель контрольного мероприятия:** проверка использования органами местного самоуправления и учреждениями Казачинского района бюджетных средств направленных на реализацию муниципальной программы Казачинского района «Развитие физической культуры и спорта в Казачинском районе».

**Проверяемый период:** 2022 год.

Законодательство о физической культуре и спорте основывается на следующих основных принципах<sup>1</sup>:

1) обеспечение права каждого на свободный доступ к физической культуре и спорту как к необходимым условиям развития физических, интеллектуальных и нравственных способностей личности, права на занятия физической культурой и спортом для всех категорий граждан и групп населения;

2) обеспечение безопасности жизни и здоровья лиц, занимающихся физической культурой и спортом, а также участников и зрителей физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий;

3) непрерывность и преемственность физического воспитания граждан, относящихся к различным возрастным группам;

4) единство нормативной правовой базы в области физической культуры и спорта на всей территории Российской Федерации.

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» на уровне района исполнение полномочий в сфере физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий на территории Казачинского района, закреплены за Отделом культуры<sup>2</sup>

В 2022 году Отдел культуры как учредитель исполнял полномочия в отношении 8 муниципальных учреждений с правом юридического лица.

В соответствии с Положением об отделе культуры<sup>1</sup>, Отдел культуры формирует и утверждает муниципальное задание для подведомственных районных учреждений культуры, осуществляет финансовое обеспечение выполнения муниципального задания подведомственных учреждений культуры, в том числе для МБОУ ДО «Казачинская

<sup>1</sup> Федеральный закон от 04.12.2007 №329-ФЗ (ред. от 24.06.2023) "О физической культуре и спорте в Российской Федерации".

<sup>2</sup> Постановление администрации Казачинского района от 29.12.2020 №498-п «Об утверждении Положения отдела культуры, спорта туризма и молодежной политики администрации Казачинского района».

ДЮСШ», которое создано на основании Постановления администрации Казачинского района от 12.12.2005 №277-п.

Предметом деятельности МБОУ ДО «Казачинская ДЮСШ» является образовательная деятельность в области физической культуры и спорта. Для достижения целей учреждение реализует дополнительные образовательные программы дополнительного образования детей и подростков по программам физкультурно-спортивной направленности «Баскетбол» и «Волейбол».

На 01.01.2023 на территории района имеется 38 спортсооружений (спортивных залов – 13 ед., плоскостных сооружений – 15 ед., тир – 1 ед., тренажерный зал – 2 ед., каток (сезонный) – 1 ед., многофункциональная спортивная площадка – 3 ед., малая спортивная площадка ВФСК ГТО - 2 ед. (с.Момотово, с.Казачинское).

На территории с.Казачинское в 2022 году введены в эксплуатацию теннисный корт и волейбольная площадка с искусственным покрытием.

В районе физкультурно-спортивную работу проводят 3 клуба по месту жительства («Матвеевский», Казачинский», «Казачинский с дислокацией в «с.Галанино», в которых занимаются 662 человека.

На территории района учреждений по адаптивной физической культуре и спорта не создано.

В результате контрольного мероприятия установлено, что Отдел культуры, как ответственный исполнитель муниципальной программы неэффективно и безрезультативно использует бюджетные средства, а значит, не исполняет полномочия, наделенные учредителем в сфере физической культуры и спорта на должном уровне.

Показатели качества исполнения муниципального задания МБОУ ДО «Казачинская ДЮСШ» недостаточны для оценки качества предоставляемых услуг в сфере развития физической культуры и спорта в районе.

Анализируя показатели результативности муниципальной программы, которая признана высокоэффективной, контрольно-счётной палатой установлено, что только 3 из 7 показателей результативности были достигнуты. Следовательно, результаты оценки эффективности показателей муниципальной программы ставятся под сомнение.

Установлены существенные недостатки и пробелы в сфере нормативно-правового регулирования в сфере реализации спортивно-массовых мероприятий, что свидетельствует о неэффективном управлении и исполнении полномочий в сфере физической культуры и массового спорта на территории района. Это подтверждается нарушением бюджетного законодательства и искажением бюджетной отчетности, а также существованием неэффективного и неправомерного использования средств местного и краевого бюджета.

Выявлены многочисленные нарушения со стороны учредителя, а именно не исполнения на должном уровне внутреннего и финансового контроля отделом культуры, свидетельствуют о неэффективном, неправомерном и низком качестве управления процессом в сфере физической культуры и спорта за подведомственным Учреждением.

В целях организации эффективного исполнения полномочий, установленных Уставом учреждения, Контрольно-счетная палата предложила принять меры по устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе проверки, в том числе по организации обеспечения свободного доступа населения Казачинского района к спортивным объектам (спортивная площадка для баскетбола, малая спортивная площадка ГТО), находящихся на территории МБОУ Казачинской СОШ.

Мониторинг исполнения нарушений и недостатков будет осуществляется контрольно-счетной палатой в течении следующего года.

Отчет по результатам проверки направлен Главе Казачинского района, Председателю Казачинского районного Совета депутатов, который рассмотрен на

совместном заседании постоянных комиссий районного Совета депутатов 11.10.2023  
(Протокол №31)

(Информацию подготовила Председатель Контрольно-счетной палаты Казачинского  
района И.В.Гилеева)